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CUVINTE -CHEIE

Materialele supuse cercetării includ: acte legislative ce 
reglementează activitatea farmaceutică, precum și 
chestionarea farmaciștilor și a pacienților.

Aspectele juridice privind malpraxisul farmaceutic 
implică respectarea legilor și reglementărilor referitoare 
la asistența farmaceutică, inclusiv standardele de calitate 
și siguranță a medicamentelor, responsabilitatea 
profesională și posibile consecințe legale în caz de erori 
sau neglijență.
Aspectele organizationale includ politici interne legate de 
practica farmaceutică, proceduri de monitorizare a 
calității, formare continuă a personalului și mecanisme 
de gestionare a riscurilor pentru a preveni malpraxisul și 
pentru a răspunde adecvat în cazul unor situații 
problematice.

Malpraxis farmaceutic, farmacist, erori, medicamente.

Un proces de malpraxis în farmacie poate fi foarte 
stresant și dificil de apărat. Greșelile simple pot costa 
farmaciei mulți bani, timp și se pot încheia într-o luptă 
juridică. Este necesar ca farmaciștii sa fie cat mai atenți 
în eliberarea medicamentelor, dozei acestora, denumirii 
pentru a evita problemele enumerate anterior. Legislația 
și regulamentele privind malpraxisul variază în funcție 
de țară și jurisdictie. Profesioniștii din domeniul 
farmaceutic sunt supuși unor standarde etice și 
profesionale stricte pentru a preveni astfel de incidente 
și pentru a asigura furnizarea de îngrijire farmaceutice 
de calitate.

Depistarea erorilor de malpraxis farmaceutic în rândul 
profesioniștilor din domeniul farmaceutic și soluționarea 
acestora.

Au fost analizate exemple de malpraxis farmaceutic, fiind selectate 
cele mai frecvente cauze și factori, care pot condiționa erori în 
asistența farmaceutică: 
❑ administrarea incorectă a medicamentelor de către pacient 

(Prescripție ce conține multe medicamente);
❑ selectarea unei doze incorecte, condiționată de incompetența 

sau neatenția farmacistului. Pacienții ar putea ajunge să nu ia 
suficient medicament pentru starea lor sau să ia prea mult, ceea 
ce duce la o supradoză. Ambele cazuri pot declanșa malpraxis 
în farmacie;

❑ neindividualizarea tratamentului medicamentos pentru
pacientul concret, ceea ce se întâmplă în majoritatea cazurilor. 
Un farmacist trebuie să ghideze pacientul în administrarea 
medicației și să obțină confirmarea că pacientul înțelege cum 
să-l ia, inclusiv ce să facă dacă omite o doză.

❑ Furnizarea de instrucțiuni și etichetare incorecte sau 
insuficiente. Dincolo de liniile directoare de bază, producătorii 
sunt obligate să imprime instrucțiuni corecte pe etichetele 
medicamentului. Instrucțiunile trebuie să informeze corect și 
suficient pacienții cu privire la cantitatea de medicament care 
trebuie să ia, inclusiv dacă un medicament poate fi luat cu 
alimente, apă sau alcool sau în timpul sarcinii. 

De asemenea s-a stabilit ce poate întreprinde un pacient 
care se considera victima unui caz de malpraxis. 
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